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Katholikus polgári iskola.
Katholikus nagygyűlés lesz Bras­

sóban, a brassói katolikusok önérze­
tének s öntudatának remélhetőleg eré­
lyes és impozáns megnyilatkozása. Ne­
mes indítékok, nagykeretii eszközök, 
magasztos célzatok. A lelkek fellen­
dülnek, az akarat megacélosodik. Az 
egyéni energiák hatalmas tömeggé tö­
mörülnek és az egyszándéku tömeg 
súlya fokozza az egyének erejét. So­
kan lesznek együtt az Ur nevében és 
az Ur velük lesz.

Az emelkedett ünnepi hangulat 
fogékonnyá teszi a lelkeket üdvös esz­
mék csiráztatására.

Én is szeretnék ott len ni, földjeimmel 
buzdulni, lelkesedni, megihletődni. Szi­
vemmel köztük vagyok. Es egy eszme 
fillérével is kívánok az ünnep nagy er­
kölcsi és szellemi tőkegyűjtéséhez já­
rulni. A gondolat nem uj, sem Bras­
sóban, sem nálam. Ott már megindult 
ezen irányban az elmemozditás. És 
én már többször foglalkoztam ezen 
kérdéssel a nyilvánosság előtt is. Az 
én, nem egészen illetéktelen szózatom 
talán szintén egy lépést jelent a meg­
valósulás felé.

Nem üres frázis, hogy az iskoláé 
a jövő.

Nálunk azonban meg is lehet for­
dítani a tételt. Azt mondhatjuk, hogy 
a jövőé az iskola. Először azért, mert 
általában éppen azok a szociális ele- 
mek, akik roppant erélyesen, sőt erő- j 
szakosan követelik és munkálják a jö­
vőt, a rohanó haladása, a múlt nélküli 
jövőt, azok követnek el mindent, hogy 
hatalmukba kerítsék az iskolát, amely 
olyan, mint az idő : folytonosan jö­
vővé váló jelen.

De a brassói katholikus iskolaügy 
is, amely oly szép és lélekemelő múltra

tekinthet vissza, a jelenben (talán a 
zárdaiskolát kivéve) revízióra szorul 
és a jövőtől várja a brassói katholi- 
cizmus tekintélyének és érdekeinek tel­
jesen megfelelő kialakulását.

Az iskoláé a jövő. És nálunk is 
mindjobban kezd érvényesülni annak 
a belátása, hogy a jövő iskolája a — 
polgári iskola.

A magyar polgári iskola eredeti 
koncepció, nem utánzat. Igen prakti­
kus korszerű alkotás ; a nemzet kul­
turális, szociális és gazdasági szükség­
leteit a legcélszerűbben kielégítő in­
tézménynek volt kontempiálva.

Hogy nem vált be egészen, hogy 
nem érvényesülhetett kellően, hogy 
nem fejlődhetett érdeme szerint, az 
nem a koncepción múlt, és nem az is­
kolában működőkön, hanem az ad­
minisztráció tehetetlenségén és kicsi­
nyes pártpolitikánkon, amely a kul­
túrával alig törődve, közjogi sofismák- 
ban és hatalmi tülekedésben merült ki 
és az igazi arisztokráciának és a va­
lódi demokráciának egyaránt mégha- i 
misitása. Kerékkötő lehetett némileg 
talán a megcsontosodott legrégibb és 
a tőrtető legmodernebb rokon iskola­
fajok féltékenysége is.

A nemzetek jövője a számbeli és 
gazdasági erő kérdése. A magyar nem­
zet jövőjére nézve rendkívül fontos az, 
hogyan és mikor alakul ki produktiv 
középrendje, az ipari, kereskedői osz­
tály, a városi polgárság.

Ez pedig jóformán olyan lesz, a 
milyen a polgári iskola, amely őt neveli, 
amelynek nagy nemzeti hivatása éppen 
ezen középosztály megalkotása, nem­
zeti és erkölcsi szellemben való irá­
nyítása.

Hazánk kelet kapuja volt és nyu­
gat torkolata lett. Egyesíti a civilizáció

és a kulturátlanság sok hátrányát az 
előnyök nélkül.

Szociális viszonyaink forrongók, 
tehát kiforratlanok, alakulók, tehát alak­
talanok. Az a középosztály, amely tu­
lajdonképpen még nincs is meg, ille­
tőleg nincs kialakulva, vagy talán ép­
pen most van átalakulóban, midőn a 
nemzetiségeknek és idegeneknek ed­
dig domináló köreiből lassankint a 
magyar elemre megy át, ez az osztály 
éppen nálunk van leginkább megmé­
telyezve a fonákul alkalmazott szoci­
áldemokrácia téveszméi által.

Nálunk nyilatkozik meg talán leg- 
brutálisabban az Internationalismus és 
ateizmus, nálunk a legsértőbb és 
legveszedelmesebb a nemzet és vallás- 
ellenes irányzat — főleg nemzetiségi 
és felekezeti széttagoltságunk miatt.

Sajnos, azok a sérelmek, melyeket 
a polgári iskolák tanárai szakadatlanul 
szenvednek, ürügyet adnak törtető de­
magógoknak, hogy a polgári iskolába 
is becsempészni kezdjék a szocial de­
mokratikus ragályt. Ez a szimptoma kü­
lönös figyelmet követel, nemcsak 
az állam, a nemzet, hanem az

I egyház, a vallás szempotjából is.
Ez utóbbi szempontból kívánok

most nehány megjegyzést tenni.
A városi lakosság, különösen

az ipari munkások körében mind­
inkább terjed a vallási közönbösség, 
a fcIékezetne 1 küIiség, az ateizmus, sőt 
az egyenes keresztényellenesség. Az 
egyház ezzel szemben is megteszi kö­
telességét. Nem zárkózik el a templom­
ban, hanem kimegy az életbe, kiszáll 
a társadalmi harcok porondjára és ott 
is hirdeti és védi az igazságot, a sze- 
retetet, nemcsak az örök üdvösség vég­
céljából, hanem a földi boldogulás, a 
társadalmi rend, az igazi humanizmus, 
a nemesebb civilizáció érdekében is.
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2. oldal.

Az egyház különös és fokozott fi 
gyeimet fordít az iskolára. Tudja, hogj 
akié az iskola, azé a jövő. Védi, fej­
leszti, tökéletesíti saját felekezeti isko­
láit, és legalább a vallásoktatás terén 
és jogán buzgólkodik a többi iskolák­
ban is.

Sajátságos és feltűnő, érthetetlen 
és nagyon káros, hogy éppen a pol­
gári fiú iskolát ignorálja és hanyagolja 
el teljesen. Pedig talán ez a legfontosabb 
az egyház szempontjából is.

Az értelmiséget, melyet a közép­
iskola képez, éppen magasabb mű­
veltsége megóvja attól a brutális val­
lás ellenességtől, melyet ravasz demagó­
gok, vagy megtébolyodott fanatikusok 
propagálnak. Az őstermelő néprétege­
ket, melyek a népiskolákban szerzik 
meg az elemi ismereteket s némi eti­
kai alapot, a konzervatizmus és a nagy­
reményekhez való ragaszkodás és nehe­
zebben megközelíthető szociális és kul­
turális viszonyaik őrzik egyelőre nagy­
jában a népámitók, a szociális anti- 
krisztusok lázitásaitól. Or, Herrmann Antal.

A politika
eseményei.

Tisza Kálmán, 
gróf Tisza István, 

és az oláh paktum.
Nap nap után mind nagyobb felhábo­

rodással tárgyalja az ország közönsége azt a 
hazaárulás számba menő jogföladást, amelyet 
Tisza István gróf miniszterelnök készül elkö­
vetni a magyar állam s az ország Iakóssága 
ellen. Oláh aspirációk már szinte egy szá­
zad óta léteznek Magyarországon, de még 
akkor sem volt a magyar miniszterelnök 
olyan gyáva ezen követelésekkel szemben, 
amikor 1848-ban a nemzet önvédelmi harca 
közepette minden oldalról ellenségek vették 
körül a magyart, mert egy tervezett oláh 
paktum ekkor csupán vallási téren adott 
volna olyan engedményeket az oláhoknak, 
mint a milyet a vallásfelekezetek egyenjogo- 
sitásáról szóló törvény később amúgy is 
megadott nekik. Ebből a paktumból nem 
lett semmi. Húsz évre rá a nemzetiségi tör­
vény alkotása idejében újból feléledtek az 
oláh túlzók követelései s hogy e követelések 
csak aspirációk maradtak, azt a történelem 
bizonyítja. Később Tisza Kálmán idejében 
újból felütötte fejét az oláh túlzó törekvések 
agyréme s hogy a maga kormányelnöksége 
idejében Tisza Kálmán egyszer s mindenkor­
ra elejét vegye az oláh hóbortnak, a képvi­
selőházban többek között ilyen nyilatkozatot 
tett :

. . , „ E haza nemzetiségei között olyan 
túlzók vannak, akiket nem lehet kielégíteni 
azzal, ami a hazára nézve jó. És én éppen 
azért, mintsem, hogy megadjam vérző kebel­
lel azt, amit e vérző kebel meg nem bir, in­
kább képes vagyok meghalni a haza romja­
in, de magam nem rombolom le azt, amit 
többé akkor soha felépíteni nem lehetne. Át­
kozott lenne az a magyar kéz, ami többet 
adna, mert többet adni nem lehet“

B ra s s ó i Ujjap_____
Ez a Tisza Kálmán köztudomás sze­

rint édes apja volt balkezü fiának, Tisza 
Istvánnak. Egy apai átok súlya nehezedik a 
nemzet ellen törő fiúra, aki szentségtörő 
kézzel arra vállalkozik, amit senki ebben az 
országban megtenni nem merészelt. Talán 
ha van fiúi kegyelet még benne, akkor talán 
ebből a szempontból megáll azon az utón, 
amely részére hazaáruló nevet, az országnak 
pedig örök szégyent és helyrepótolhatatlan 
jogfeladást jelent.

A kép viselő ház ülése
hétfőn, e hó 12.-én lesz, amelyre nagyban 
készülődnek a pártok. Az ellenzék a legna­
gyobb erővel fogja folytatni a harcot a saj­
tótörvény módosítás tervezete ellen és az 
első ülés szónoka Bakonyi Samu lesz. Egyéb­
ként az ellenzék taktikájának megbeszélése 
végett tegnap gróf Károlyi Mihály lakásán 

I értekezletet tartott.
A kormány köreiből kiszivárgott hírek 

szerint Tisza minden eszközzel azon lesz, 
j hogy a sajtótörvény javaslatát a képviselő- 

házban még január havában keresztül hajszolja. 
Nagy garral hirdeti, hogy julius 1-én azt 
életbe is akarja léptetni. Habár a kormány 

; eszközeit és harcmodorát ismerjük, még sem 
tartjuk valószínűnek, hogy egy egész ország 

i közhangulata ellenére záros terminusra lehes- 
i sen szállítani azt a törvényt, amelynél reak- 
I cionáriusabb nem készült, mióta Magyaror- 
I szágon parlamentáris kormányforma van.
I _ (m->

Felhívás hath, híveinkhez.
A január 18, 19 és 20-án tartandó 

nagygyűlés alkalmával több idegen is fog vá­
rosunkban időzni.

Szeretettel felkérem mindazon kath. csa­
ládokat, kik egy-egy vendég elszállásolására 
vállalkoznak, kegyeskedjenek e tekintetben a 
plébánia hivatalban, Kolostor-utca 23 szíves­
ségüket bejelenteni.

Nagy hálára lennék kötelezve, ha jó 
híveim e kérésemet teljesítenék.

Brassó, 1914. jan. 8-án.
Meise! József 

- apátpleb.

Végzetes lovaglás.
Egy alezredes balesete.

Kolozsvár, jan. 8.
(Saj. tud.) Végzetes baleset érte az it­

teni honvédlaktanya udvarán ma délelőtt 
Koncz Sándor alezredest.

Az alezredes egy fiatal lovat akart ki­
próbálni és néhányszor ezen végiglovagolt 
a kaszárnya udvarán. A sikamlós talajon a 
ló többször megcsúszott, de azért Koncz to­
vább folytatta a lovaglást.

A ló már vágtatva haladt a kaszárnya 
udvarán, amidőn hirtelen elcsúszott és iszo­
nyú erővel elvágódott. Az alezredes e pilla­
natban nagy ívben kilendült a nyeregből és 
arccal a földre bukva eszméletlenül terült cl 
a fagyos talajon. Az udvaron gyakorlatozó 
katonák csakhamar segítségére siettek a sú­
lyosan sérült embernek, kit aztán a mentők 
haza szállítottak lakására.

A súlyosan sérült alezredest lakásán 
ápolják.

7. szám.

Katholikus Nagygyűlés.

Népszövetségi tagok figyelmébe.

Ezúton felkérjük szervezetünk tagjait, 
hogy a f. év jan. hó 11-én (vasárnap) dél­
után 3 órakor a rajzteremben tartandó ér­
tekezletre megjelenni .szíveskedjenek.

Tárgy: a brassói kath. nagy­
gyűlés teendőinek megbeszélése.

A tárgy fontossága feltétlenül megkí­
vánja azt, hogy férfi tagjaink ez értekezleten 
megjelenjenek.

Kirabolt templom.

(Saj. tud.) Nagyszebeni tudósítónk irja: 
Az itteni róm. kath. plébánia templom hajó­
jában elhelyezett Szent Antal perselyt eddig 
isméi étién tettesek feltörték és abból körül­
belül 300 koronányi összeget elraboltak.

A templom ajtaján semmiféle külerő- 
szak nyomai nincsenek, mi alapos feltevést 
kelt az iránt, hogy a tettes vagy tettesek 
este bezáratták magukat a templomba és reg­
gel templom nyitáskor elmenekültek.

A perselyt a tettesek egy feszi tővassal 
feszítették fel.

A rendőrség erélyesen nyomoz a titok­
zatos betörők után.

Tüzhalál Csernátfaluban.

Gyilkosság áldozata Sinkánné.

Csernátfalu jan. 8,
(Saj. tud.) A Brassói Ujlap beszámolt 

arról a borzalmas tüzhalálról, mely szomba­
ton éjjel az öreg 60 éves Sinkán Bukurnét 
ért Csernátfaluban. Megírtuk azt is részlete­
sen, hogy minő körülmények között gyulha- 
tott meg az öregasszony háza. Tegnap azon­
ban váratlan fordulat állott be ebben a ti­
tokzatos ügyben. A csendőrség amint a ro­
mok között kutatta a szénné égett öregasz- 
szony hulláját, a hulla szájában az áll cson­
tok között egy csomó gyapjút talált.

A csendőrség most azon irányban 
folytatja a nyomozást, hogy nem-e gyilkos­
ság esete forog fent s az öregasszony szájá­
ba erőszakkal tömték a kegyetlen gyilkosok 
a gyapjút. A hulla annyira összeégett külön­
ben, hogy már a testen nem lehet a külerö- 
szak nyomait megállapítani. A csendőrség 
folytatja a nyomozást és az, várja, hogy 
Sinkánné fia, Sinkán Mihály Romániából ha­
zajöjjön, ki esetleg majd felvilágosítást fog 
adni arról, hogy volt e pénze az öregasz- 
szonynak,

Nem tehetetlen, hogy az öregasszony 
rabló gyilkosság áldozata.

Megkerült aranyóra
s (»00 korona.

A Brassói Ujlap október 4-ikcn meg­
írta, hogy Popovics Péter a Contincntál szál­
loda tulajdonosa feljelentést tett a brassói 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás címén

Ugyanis október 2-án ismeretlen tettes 
álkulcs segítségével behatolt Popovics Péter 
szobájába s onnan értékes aranyóráját s 700 
korona készpénzt elloptak.
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A rendőrség a nyomozást azonnal be­
vezette, a tettest azonban elcsípni nem sike­
rült.

Most, mint értesülünk egy gyanúsított, 
ki ellen erős bizonyiiték birtokában van a 
brassói rendőrség, le is van tartóztatva s a 
kir. vizsgáló bírónak át is lett adva.

A letartóztatásról a következőket írja 
tudósítónk.

Pár nappal ezelőtt egy szolga kinézésű 
ember egy arany órát vitt be Binder med- 
gyesi óráshoz javítás végett. . Az órás előtt 
mindjárt gyanúsnak tűnt fel az óra s az ille­
tőt más napra rendelte fel magához, illetve 
ígéretet tett, hogy az óra készen lesz.

Másnap már a rendőrség várta az üz­
letben s a mint az belépett, igazolásra szólí­
totta fel. Ez előadta, hogy Fíguli Jánosnak 
hívják, október hó 1 elsejéig Brassóban a 
Continental szállodában volt alkalmazva, hon­
nan akkor kilépett s Brassóból Medgyesre 
jött.

Elutazása előtt egy előtte ismeretlen 
embertől az arany órát 30 koronáért vette.

A medgyesi rendőrség az esetről azon­
nal értesítette a brassói rendőrséget s infor­
mációt kért Figuli János felől.

A brassói rendőrség annak idején gya­
núba vette Figulit, de bizonyítékok hiányá­
ban eljárást ellene nem indíthatott s átkisérteté- 
sét kérte.

Időközben Figula Jánosnál házkutatást 
tartottak s két takarékpénztárkönyvet találtak 
nála ; az egyik 300 koronáról van kiállítva a 
nagykapusi előlegező intézetnél, a másik 600 
koronáról a berethahni előlegezőnél.

A brassói rendőrség tegnap délután 
hallgatta ki. Itt is fenntartotta azon állítását 
hogy az órát elutazása előtt egy előtte isme­
retlen embertől vásárolta. A takarékpénztári 
könyvre vonatkozólag azt vallotta, hogy a 
300 koronát saját' keresményéből gyűjtötte 
össze, mig a berethalmi előlegezőnél elhelye­
zett összeg a testvéréé és anyjáé. A 300 
korona letét valószínűleg saját keresménye, 
amennyiben az apránként van betéve, de 
a 600 koronás betét alighanem a Popovics 
kárára elkövetett betörésből százmazik, 
ugyanis azt Brassóból való elutazás után 
egy összegben tette be.

Kihallgatása után a mai nap folyamán 
a brassói rendőrség a vizsgáló bírónak adta 
át.

B r a s s ó ' r j I a p

NAPIHIREK.
Kinevezés a bíróságnál. Őfelsége a király 

Alapy György marosvásárhelyi kir. itélőtáb 
Iánál alkalmazott bírósági jegyzőt a nyárád- 
szeredai járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Adóhivatali kinevezés. A m. kir. pénz­
ügyminiszter Németh József, fogarasi adó­
hivatali ellenőrt adóhivatali főellenőrré nevez­
te ki.

Szent Antal Otthon. A r. k. el. fiúiskolá­
val kapcsolatos Napközi Szent Antal Otthon 
céljaira Dreschler Sándorné főzési megvál­
tás címén 7 koronát, Dietrich Vilmosné 5 
koronát adományozott. Fogadják adományuk- | 
ért ez utón is a vezetőség hálás közönetét. !

Kamat kiosztás. Herrnian Eugénia 
unió az } általa alapított „I. Fcrencz József ! 
árva s özvegyalap“ kamatjait 23 kor. 18 fillért ! 
— mint eddig minden évben - úgy 1913 : 
évben is, szegénysorsu, elaggott, érdemes | 
egyéneknek osztotta ki a plébánia hivatalban.

Uj ügyvéd A brassói ügyvédi kamara

Dr. Schneller Jenő ügyvédet Brassó szék­
hellyel a kamara ügyvédi lajstromába folyta­
tólag bejegyezte.

Hány iigyyód van Kolozsvárt. A kolozs­
vári ügyvédi kamara most adta ki az ügy­
védi kamara területén levő ügyvédek név­
jegyzékét. Eszerint a kolozsvári ügyvédi ka­
mara területén 1913. dec. 31-ikén 351 
ügyvéd folytatott gyakorlatot. A 351 ügyvéd 
körül 110 esik Kolozsvárra.

Helyreigazítás. „Kommasszáit jótékony­
ság“ cimü cikksorozatom némi figyelmet kel­
tett az érdekeltek és érdeklődők körében. Nem 
hihetetlen, hogy szóváltás is támad belőle. 
Ezért is a magam és a közügy érdekében 
kívánatosnak tartom, hogy meg legyen álla­
pítva a kéziratom szerinti helyes szöveg. Bá­
torkodom tehát a következő feltűnőbb sajtó­
hibákra figyelmeztetni: II. cikk I. hasáb alul­
ról 16 sor múltjait helyett olvasandó multjok, 
13 sor aránylag h. o. esetleg, II. hasáb fe­
lülről 13 s. lapok h. o. tagok, III. cikk I. 
hasáb 23 sor szokásaink h. o. szokása, 27 
s. fogyasztás h. o. fogyasztói, 38 s. egyen­
letesen h. o. egyenesen, III. h. 13 s. elhasz­
nálását helyett olvasható felhasználását. E 
sajtó hibák oka, hogy általában nehezen ol­
vasható írásom ezen esetben különösen 
gyorsan hevenyészett volt. Budapest, 1914. 
jan. 7. Herrmann Antal.

Sógora temetéséről hazajövet holtan 
találta fiát. Súlyos csapás érte Mezei Ferenc 
brassói asztalosmestert. F. hó 8-án temették 
el Brassóban sógorát, Futató József sárkányi 
asztalosmestert, ki a segesvári kórházban 
halt el, melyen Mezei Ferenc is részt vett. 
Amikor a temetésről hazatért, egy második 
halottat talált. 4 éves kis fiacskája, Bandika 
halt el hosszas betegség után. A kis Bandi­
ka temetése szombaton délután 3 órakor lesz 
a ref. temetőben a feketezutcai gyászházból.
A szerencsétlen család iránt általános a rész­
vét.

A lovak alá került. Súlyos baleset érte 
ma délelőtt Orbán Lajos 13 éves szíjgyártó 
tanoncot. A fiú ma reggel 8 óra tájban a 
Hosszu-utcában az egyik oldalról a másikra 
akart átmenni. Futás közben megcsúszott s 
elesett. Éppen akkor ért oda egy kocsi. Az 
egyik ló a szerencsétlen fiú lábára lépett, s 
azt össze roncsolta. Súlyos sebével a köz­
kórházba szállították.

Megzavart vacsora. Fogarasi tudósítónk 
irja: Régóta rossz viszonyban élt Kajda Sán­
dor államvasuti hordár Racean Konstantin, 
Racean Juon és Guist Konstantin odavaló 
lakosokkal. A napokban Kajda Sándor több 
rokonával vacsorázott a lakásán, mikor úgy 
éjjel 10 óra tájban nevezettek behatoltak a 
lakásába s ott mindent a szó szoros értel­
mében összetörtek. Ajtót, ablakot, tányéro­
kat, tükröket, szóval mindent mi összezúzha­
tó volt. Kajda kénytelen volt családjával ki- 
hurcolkodni lakásából. A brassói kir. ügyész­
ségnél ma feljelentést adott be nevezettek el­
len magánlaksértés miatt.

_______ 3, oldal.
A /torrát/i paktum „áldásai. “

A „Budapest“ tudósítása szerint 
a horvátok alelnöki állást fognak kap­
ni a képviselohazban. A horvát tar- 
tománygytilés elnökének egy hírlap­
írónak tett kijelentése szerint a horvá­
tok feltétlenül horvátul fognak beszélni 
a képviselőházban s ettől magukat 
semmi áron le nem hagyják be­
széltetni.

Az oláhok térfoglalása.

Bpest, jan. 9, A Pesti Hírlap 
cikket közöl, amely szerint az igaz- 
ságügyminiszter egy oláh lapszerkesz- 
kesztőnek, Pompilin Albunnak sajtó­
perét beszüntette, hogy az oláh vezér 
férfiaknak már most eredményre hi­
vatkozhassanak a paktum előnyeinek 
méltatása közben.

A P. H. tudósítása szerint az ösz- 
I szes oláhok ellen indított politikai pö- 

röket be fogják szüntetni.

Bobrinsky gróf arm kap salvus eon- 
ductust.

Bpest, jan. 9. Az igazságügy­
miniszter értesítette Kabalyuk védőjét, 
hogy a ruthén por jelenlegi állapotá­
ban nem adhatja nieg Bobrinszky 
grófnak a kért salvus conduktust.

A iiutimant fihnraktár égésének har­
madik áldozata.

B é c s, jan. 9. A Gaumont film­
raktár égésénél súlyosan megsebesült 
Burger Adél irodistanő ma belehalt 
sebeibe.

Táviratok.
Tisza újévi üdvözletei.

B é c s, jan. 9. Gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnök a magyar kormány 
nevében tegnap fejezte újévi jókivána- 
tait Őfelségének és az urakháza tag­
jainak.

Agréir zavargás Olaszországban.

Róma, jan. 9. Paliano község­
ben, ahol agrár vitás kérdések miatt 
már nagy volt az izgatottság, tegnap 
Tucci földbirtokos háza elé nagy tömeg 
verődött össze, akik bérük javítását 
kérték. Tucci többször közéjük lőtt ab­
lakából, a lövések egy fiatal leányt 
megöltek s mintegy harmincz embert 
megsebesítettek. Tuccit letartóztatták.

1155—1913. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102., illetve az 1908. évi XLI. t-c. 19 S-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói 
kir. törvényszéknek 1913. évi 12099—5. számú vég­
zése következtében dr. Kaik Hermann ügyvéd által 
képviselt Oester Amerikanische Goodyear Schuhfab­
rik javára 314 kor. 18 fill, s jár. erejéig 1913. évi 
december hó 8-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 2200 koronára 
becsült kővetkező ingóságok, u. m, : zongora, cipő 
áruk nyilvános árveresen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 2183—2. számú végzése folytán 
314 K. 18 f. tőkekövetelés, ennek 1913. évi jul. ho 18. 
napjától járó ti százalék kamatai, egyharm. százalék 
váltódíj és eddig összesen 78 kor. 55 f-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Brassóban Tehén­
piac 9. sz. a. leendő megtartására 1914. január hó 21. 
d. e. 10 ó. határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
tok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
sogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
j.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1914. évi jan. hó 2. napján.
TANKÓ JÁNOS, kir, bir. végrehajtó.
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Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.

órás és aranyműves.
Arany- és ezüstncmii javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistncmüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Ajánlható cégek Brassóban:

Arany- és éhszerjavltó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít mindene szakmába vágó munkát.

Asztalosok;
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség :
Gingoid Testvérek,

Hii '

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Kovács Sándor,
Katonakórliáz-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Récs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gázfelszerelési cikkek;
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- \ 
világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA NI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak !

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok :
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői füzö-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

SZÜCSÖk :

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má- 
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Iirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8 
Fényképészeti cikkek raktára.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-uica 17. si

Készít pecsétnyamó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Hefeiizleíek:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Hűzsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca Ifi. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
lísztitását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak j 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Schrnitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője ^Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italon, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Nem okoz gondot a bevásárlás,

Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő 
Olcsó arakon vehet 1

a Brassói Versenyóruházban
——""Kapu-utca 35.=—
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nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezel! árak
lelt történik a kiárusítás.

mel­

eeak.
a,
a

Használja fel mindenki e kedeezö alkalmai. 

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában?Kapu-utca 50. szám.


